

一 菜

四月栽植辣椒

注意灌水排水

龍眼之施肥標準，在目前尚無一定份量，是因為此種果樹，在一般管理情形下，都能生長良好，也就是它的生長能力很強，尚未能引起園藝界的深入研究。龍眼開花結果及生長情形，大致和荔枝相似，可採用荔枝之施肥方法：未達結果之幼齡樹，肥料配合式為：四十九十三，施肥量之多少，視樹形之大小及年齡而異，每株每次約為四分之三—三分，已達結果年齡時之肥料配合式為：四十一—五十五，每株每次施肥量為八—十二磅，施肥時期，在四—六及八—九月間。

(2) 龍眼同一品種，同一管理而發育不同之原因甚多，最主要的理由是：(1) 植株本身生理情形不同。(2) 土地土壤質地不同。(采鴻蘭)

耳木

長日性菌類

春後生長旺

【問】：(1) 我於去年下種的木耳約一萬臺斤，原木迄今已三月有餘尚無收成，是否正常現象？

(2) 灌水情形如何才為適當？

附有粒狀珠子，酷似尿素致使幼耳枯死數量頗大，該用何種農藥防治？(苗栗縣卓蘭鎮西坪里一二二號陳忠雄)

【答】：(1) 木耳係長日性菌類大約在秋分之後生產力就極度降低，待春分後方逐漸好轉這是一般現象，今年氣溫較高可能在今年春季即有木耳生產，尚屬正常現象。

(2) 灌水量以飽和水為原則，平常灌水後以塑膠布蒙蓋，以布內能起水珠為度。

(3) 該病為氮素之刺激而引起，目前無藥劑可以防治，但把木耳全部採光，段木每支均用棕刷在清水中洗刷，然後在太陽光下晒一天足夠，再重新洒水即可再生木耳，此時之木耳即正常之形狀。(杜自疆)

號盧義聲

【答】：辣椒播種適期，本省北部為五月至十月及三月至四月為適，中南部九月至十月最適，播種法應先行苗床育苗再移植，育苗期間，秋播約三十五天，冬播四十五天，本葉有五十六尺開廣時即可定植，十公噸施肥量堆肥二千公，硫酸銨九十公斤，過磷酸銨七十公斤，氯化鉀六十公斤。栽植後應

注意灌水，土壤乾燥時會引起落花落果。果形較小，果實硬，尤以高溫期為甚，雨天應注意排水，勿使畦內有積水，行距約為六

十分公分×四五公分，辣椒除供省内消費外，尚可外銷。(丁俊傑)

春作小鳳西瓜

花後一月成熟

【問】：(1) 香瓜為何會有環狀裂果？

(2) 香瓜為何會發生葉腐爛病？

【問】：(1) 香瓜為何會發生葉腐病，是否追肥過多？

(2) 香瓜為何會發生葉腐病？

【答】：(1) 小鳳西瓜發生裂蔓，是否水分過多？因小鳳西瓜發生裂蔓，是否水分過多？

(2) 小鳳西瓜是否適合本地栽培？(嘉義縣太保鄉前潭村七十九號王文龍)

【答】：(1) 香瓜環狀裂果為品種特性，黃香瓜充分成熟時，較易在蒂部附近發生輕微之環狀裂果。

(2) 所說葉腐病未知所指何病，不過香瓜茂盛時比較會發生病害，如白粉病及露菌病，目前香瓜品種都會發生，在氣候多濕時發生尤其嚴重。白粉病可用可利生一千倍，露菌病用大生三、四百倍防治。

(3) 香瓜大略分為東洋甜瓜及西洋甜瓜，東洋甜瓜依品質分為麵瓜及脆瓜二類。西洋甜瓜亦依果實形狀分為(1) Netted Melon 成熟後外皮有網紋，有香味，果肉有白色、綠色及橙色等。(2) Rock Melon 果肉有明顯之網溝並呈狀，或鱗狀，果實堅硬，有香味。(3) Winter Melon 果青平滑無

畜牧界先進說
您需要，我需要，大家都需要

安樂吉 (ALGIT)



安樂吉
アルギット

- 是由北歐挪威進口的超級天然強力輔助飼料。
- 是家禽家畜之人蔘。
- 只混 2% 在於飼料中飼養豬、牛、鷄、鴨、小鳥等等，有意想不到的效果。

(農林廳飼料登記證：農畜飼字第 20181 號)

◀說明書備索▶

中華民國
總代理

安達貿易有限公司

中南部連絡處：臺中市大里街 58 巷 13 号 9 號
宜蘭縣連絡處：宜蘭縣頭城鎮城東里和平街 150 號
屏東縣連絡處：屏東縣新園鄉新東村新開路 22 號
苗栗、新竹、桃園連絡處：中壢市中山路 243 號
嘉義連絡處：嘉義市博愛路 701 號

臺北市杭州南路一段 1 號 電話：334660
電掛：臺北「ENGEL」

賴永敬 偉利農化股份有限公司
陳新田 源昌行 大榮行
電話：870 轉 4740